



Фото Александра ОНЮПЫ

Награду получает Марина Похоренко — автор и руководитель проекта «Радиоточка». Говорит Юный инспектор движения Сургута

## ЛЮДИ ДЕЛА

# Спасали из огня и ухаживали за нищими

Два сургутских проекта назвали самыми важными и полезными в этом году

Анастасия АЛАДИНСКАЯ

В обоих главные герои — дети. Этот конкурс называют региональной «Премией Мира». Победители — обычные люди, которые стали настоящими героями в своих городах и поселениях.

Это не только те, кто спас людей из горящих домов или вовремя оказал медицинскую помощь.

Но и активисты, которые, например, оказывали бесплатную юридическую помощь или помогали благоустроить дворы. Статуэтки победителям премии «Признание» за добрые дела и эффективные проекты в этом году лично вручала губернатор Югры.

— У каждого человека есть душа. У участников конкурса душа — это милосердие, сострадание, мужество, активная гражданская позиция. Премия «Признание» — благодарность от всех югорчан вам, творящим добро, — обратилась к конкурсантам **Наталья Комарова**. — Лев Николаевич Толстой отмечал: «Добро есть вечная, высшая цель нашей жизни. Как бы мы ни понимали добро, жизнь наша есть не что иное, как стремление

к добру». Именно вы открываете в нас желание, умение быть добрым человеком — это именно то, что заложено в нас по определению, от рождения.

Лучших добровольцев эксперты и народное жюри выбирали из почти сотни заявок. Герои нашлись во всех муниципалитетах региона. «Признание» в этом году получили сразу два сургутских детских коллектива. В номинации «Гражданское слово» победили юные инспекторы ГИБДД. Проект придумали в Центре детского творчества. Это настоящая радиопередача, в которой в роли корреспондентов выступают дети. Дважды в неделю юные инспекторы выходят в эфир и рассказывают о мероприятиях отряда: акциях, рейдах и, конечно, правилах дорожного движения. К примеру, в одном из эфиров школьники объясняли, для чего на одежде нужен тот же фликер (светоотражающая нашивка).

«Народный контроль» в Сургуте тоже представлен детским движением — «Дружиной юных пожарных». Активисты впечатлили экспертов своим проектом, посвященным рейдам по микрорайонам.

Эксперты также отметили волонтеров и работу центра юридической помощи из Югорска, марафон семейного волонтерства из Нефтеюганского района. Особый трепет вызвала номинация «Золотое сердце». Это как раз про случаи спасения человеческих жизней и благотворительность. Одна из таких историй случилась в этом году в Октябрьском районе, где юный **Кирилл Шафигуллин** спас из пожара двух братьев и маму.

— Кирилл вывел среднего брата и вернулся спасать маму и младшего брата, — рассказывали очевидцы. — Когда он поднимался по горячей лестнице, между первым и вторым этажом погас свет, лопнули лампочки. Он, чтобы добраться до квартиры, держался за горящие перила.

Тронула всех еще одна история — уже из Советского района, где попавшим в трудную жизненную ситуацию помогают в православном центре милосердия. Он работает при храме Святителя Николая. Там помощь и поддержку получают все, кто нуждается в помощи: голодного накормят, замерзающего оденут. Речь не толь-

ко о моральной и духовно-нравственной поддержке. Но и юридической, например, оформлении документов.

— В Центре оказывается помощь в социализации и адаптации, правовая и юридическая помощь, функционирует гуманитарный склад для оказания поддержки нуждающимся. Помимо этого на базе центра проводятся благотворительные акции, ярмарки, православные праздники, организованы духовная поддержка и просвещение граждан, — рассказали организаторы премии.

В поселок мечты благодаря взаимодействию властей, ТОСов и жителей превратились Большие Леуши — это в Октябрьском районе. Этот опыт признали лучшей практикой территориального самоуправления. Благодаря конкурсу в этом году всему региону стали известны волонтеры из Югорска. Это — целый класс, который назвал себя Отрядом добрых детских дел. На него школьников вдохновила книга «Тимур и его команда». Ребята вместе со своей учительницей помогают взрослым улучшать город и даже занимаются благоустройством.

## ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ слушает...

С 16 до 17 часов дежурит корреспондент «Сургутской трибуны»



Наш e-mail: [help@idnu.ru](mailto:help@idnu.ru)

## Им дня не хватает?

— Почему в ночное время ведется строительство автомобильной дороги возле ЖК «Возрождение» (продолжение улицы Геологической к Югорскому тракту)? Раньше работы велись только в дневное время, но уже на протяжении недели каждую ночь под нашими окнами стоит грохот. Дети не могут уснуть!

Ответ подготовлен департаментом архитектуры и градостроительства:

«В адрес подрядной организации ООО СК «ЮВиС» подготовлено и направлено письмо с требованием обеспечить соблюдение ст. 3 закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 31 марта 2017 г. №23-оз при производстве работ по строительству объекта «Объездная автомобильная дорога г. Сургута (объездная автомобильная дорога 1 «З», VII пусковой комплекс, съезд на ул. Геологическую)». Контроль от МКУ «УКС» за исполнением возложен на куратора объекта строительства».

## Да будет свет

— Дворы микрорайонов ПИКС и Железнодорожников освещены недостаточно, по вечерам ходить страшно. Когда город решит проблему освещения в наших дворах?

Отвечают специалисты отдела организации управления жилищным фондом и содержания объектов городского хозяйства:

«Работы по обустройству дополнительной территории многоквартирного дома возможно выполнить в рамках программы «Формирование комфортной городской среды на период до 2030 года», на условиях бюджетного софинансирования. Придомовая территория и расположенные на ней объекты благоустройства являются общим имуществом собственников помещений дома. Поэтому решение о необходимости выполнения тех или иных работ в границах каждой из придомовых территорий принимается собственниками помещений этого дома. Решение должно быть принято большинством голосов и оформлено протоколом общего собрания собственников помещений дома. Любой из собственников может выступить инициатором проведения общего собрания и обратиться с письменным заявлением в УК, чтобы вашу дворовую территорию включили в план выполнения работ по благоустройству в рамках реализации муниципальной программы. Заявление и протокол общего собрания собственников МКД будут для управляющей организации основанием для подготовки и сбора документации в администрацию города для включения дома в указанную программу. Сроки выполнения работ зависят от уровня бюджетного финансирования».